

希斯萊傑：耀眼的新星

05-08

懷俄明州皚皚白雪覆蓋的崎嶇深山中，兩位牛仔為愛掙扎數十年的故事在此展開。澳洲演員希斯萊傑在李安執導的《斷臂山》中，在通往巨星之路上做了最大膽的演出。

巨星萊傑的旅程在初中時萌芽，當時他被要求修習烹飪或戲劇課。無法想像烹飪的模樣，萊傑選擇了後者。他的戲劇天賦脫穎而出，後來還成為戲劇組的領隊。然而，當時他被同學視為陸上曲棍球中嶄露頭角的明日之星。

但萊傑心裡有另一個方向。17歲時，他打包行李前往雪梨；他相信那是能使演員發光發熱的地方。他參加所有試鏡，並接下任何機會。而就在雪梨一部低成本影片中，他得到了第一個真正的演出工作。

萊傑的父母以小說《咆哮山莊》中神秘且陰鬱的 Heathcliff 替他命名。但當他搬到洛杉磯後，他的名字有了新意涵。演出像是《對面的惡女看過來》之類電影後，萊傑成了好萊塢新一代的青少年偶像。然而，擔心自己被定型為典型青少年電影演員，萊傑尋求在電影中扮演嚴肅的角色。在《決戰時刻》中，他飾演梅爾吉勃遜在美國獨立戰爭中作戰的英勇兒子；並在《法外狂徒》中主演一位亡命之徒。

05-09

在每個新角色中，萊傑完全融入所扮演的角色。「我只是坐下來思考，替我的角色發聲，想像他的樣子，」萊傑說。在《斷臂山》裡，萊傑深入觀察以飾演伊尼斯·戴爾瑪，一位壓抑、不輕易透露情感的懷俄明州牛仔。

「伊尼斯無法表達，無法愛人與被愛。所以我真的很想從肢體及聲音來呈現這一點。」他彎著膝蓋走路；用懷俄明州腔咕嚕講話，就好像這些字必須從嘴中奮力吐出一樣。萊傑在這部戲裡必須橫跨二十年的演出。

藉由完完全全成為這個角色，萊傑也洞察了伊尼斯壓抑的情感。「我認為伊尼斯對光線真的很敏感……他不喜歡凝視別人的眼睛，因為那使他很不舒服。」萊傑卓越的詮釋，讓專家還有影迷都留下深刻印象。故事作者安妮普露絲甚至承認，萊傑比她更了解伊尼斯！

萊傑獲得奧斯卡提名的表演使他的成名之路上出現岔口。這位 26 歲的明星會選擇哪個方向？現在，他想陪陪他的未婚妻，同時也是《斷臂山》演員的蜜雪兒威廉斯，並且當他們新生女兒的好爸爸。